

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Четверг, 12 июля 1979 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 111 (12949)

Цена 2 коп.

## ГОТОВИТЬСЯ К ЖАТВЕ СЕГОДНЯ

На XXV съезде нашей Коммунистической партии рост зернового производства был взят «ударным участком работы сельских коммунистов, всех колхозников и работников совхозов». С позиций этих высоких требований мы должны подходить к вопросу о подготовке к важнейшей сельскохозяйственной кампании — уборке зерновых культур.

В социалистическом обязательстве Люберецкого района на четвертый год пятилетки намечен высокий рубеж: собрать с каждого гектара в среднем по 40 центнеров зерновых культур. Нужно сразу сказать, что в условиях нынешнего сельскохозяйственного года выполнить принятное обязательство будет нелегко. Сильные морозы погубили отдельные участки озимых культур, их пришлось пересеять яровыми. В связи с засухой возросла засоренность полей осотом, сурепкой и другими сорняками. Самые же зерновые удались низкорослыми, а уборка на низком срезе, как известно, намного труднее обычной.

Уже сейчас можно уверенно сказать, что пора жатвы у нас, в Подмосковье, наступит раньше, чем в прошлом году. Успех ее во многом зависит от готовности зерновых комбайнов, транспорта, зернотоков, хранилищ.

Со всей ответственностью подошли к этому вопросу руководство, специалисты и общественные организации Константиновской птицефабрики, где хлебные поля самое большое. Уборка зерновых здесь будет осуществляться инвентарным методом. Механизированный отряд укомплектован людьми и техникой таким образом, что сможет в комплексе выполнить весь цикл работ: уборку зерна, сортирование и складование соломы, дискование и пакетирование овощей, бобовидных плодов. Это позволит привести сев озимых без большого разрыва, в лучшие агротехнические сроки.

Ремонт комбайнов в хозяйстве уже завершен. Проводится их герметизация. К середине июля вся хлебоуборочная техника в Константинове будет выставлена на линейку готовности. Коммунисты, профсоюзный актив птицефабрики работают

над тем, как лучше обеспечить успешное проведение жатвы, организовать бытовое и культурное обслуживание участников съемки на хлеб.

Стараются не отстать от соперников по социалистическому соревнованию и труженики ОПХ «Коренево», они завершают ремонт техники в своих мастерских. Обсуждается вопрос о заготовке кормов, партийно-хозяйственный комитет хозяйства одновременно обсудил план уборки зерновых культур, ведь полученная при этом солома пойдет на приготовление силюса. Опыт прошлых лет показал, что силое с добавкой свежей соломы животные съедают в зимнее время охотно и дают высокие привесы. Конечно, уборка хлебов и одновременная с ней закладка силюса требуют большой сложности в работе механизаторов. Ее и стараются обеспечить в ОПХ «Коренево», заранее продумав весь процесс.

К сожалению, и сегодня, когда жатва стоит на пороге, мы не можем сказать, что все хозяйства района готовы во все ружии включиться в битву за хлеб. Так, в племсояхозе «Фоминское» зерноуборочные комбайны еще не отремонтированы. Не решен и такой важный вопрос: кто будет на них работать? Ссылаясь на нехватку механизмов, руководство племсояхоза «Фоминское» заводит разговор о возможности проведения уборки силами солдатского союза «Степановский». Но пока нет твердой договоренности, не может быть и уверенности, что жатва будет проведена в сжатые сроки и без потерь.

Руководство племобъединения «Петровское», специалисты, общественным организациям следует заблаговременно принять меры, чтобы не повторить прошлогодних ошибок, когда дорогу к комбайнам можно было найти по просыпанным зернам.

Хлеб — самое большое богатство нашей страны. Сколько сил затрачивают люди, прежде чем порадует золотым колосом хлебная нива! Нельзя допустить ни малейших потерь при уборке хлеба. А поэтому уже сейчас нужно принять все меры для успешного проведения жатвы, подработка зерна, для надежной засыпки семян на хранение.

В этом году ухудшилась работа на подъездных путях Кореневского завода строительных материалов и конструкций. Это привело к значительным простоям железнодорожных вагонов.

Дефицит вагонов хорошо известен сейчас руководителям предприятий и организаций, пользующихся услугами железнодорожного транспорта. Однако не все принимают меры к тому, чтобы ускорить оборачиваемость вагонов, сократить простой на погрузочно-разгрузочных операциях. В итоге Кореневским заводом было обра-

женено 360 вагонов. И каждый из них в среднем простоял сверх нормы по 4,7 часа. То есть при норме 3,1 часа фактический простой достиг 7,8.

Что же здесь произошло? Как выяснилось из беседы с директором завода Б. М. Благородным, сняли ночное дежурство, установленное на подъездных путях ранее. Теперь поступившие в

ночное время грузы не принимаются до начала утренней смены.

Не справляясь со современной

выгрузкой материалов, завод требует однако же улучшить подачу порожних вагонов под погрузку кирпича. Свои требования здесь считают справедливыми, а вот быстрее освободить поступившие к ним вагоны не могут.

И еще проблема. Железнодорож-

## СТАЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Труженики хозяйств Люберецкого района с горячим одобрением восприняли постановление ЦК КПСС «О 50-й годовщине первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР» и вот уже четвертый месяц соревнуются под девизом «Десять пятилеток — десять трудовых ударных вахт».

Июньская вахта вывела новые имена передовиков производства. Взять, например, работников молочного животноводства. Если в мае самых высоких надоев молока добились уже известные у нас в районе дядки госплемзавода «Петровское» М. И. Алтышкина и Л. П. Сироткина, то в июне их рекорд побили дядки этого же хозяйства Вера Ивановна Чугунова и Галина Сергеевна Голованова, имена которых среди передовиков производства мы называем впервые. Причем Вера Ивановна и Галина Сергеевна оказались победителями соревнования сразу по двум показателям: они получили в июне не только самый высокий надой — 612 килограммов молока от коровы, но и самую высокую прибавку к уровню прошлого года — 117 килограммов.

По производству яиц в июне лучшие показатели у бригады Валентина Ивановича Матвиенских из пятого цеха Томилинской птицефабрики. Яйценоскость птицы, обслуживаемой этим коллективом, составила 19,8 при месячном плане 9 яиц от несушки. Задание по сдаче продукции выполнено на 114,4 процента.

Птичница Наталия Алексеевна Зима при плане 572 тысяч яиц сдала 662 тысячи, выполнила задание на 114,9 процента и стала победительницей в индивидуальном соревновании.

Среди овощеводов защищенного грунта производительнее других трудилась бригада Марии Ивановны Садовниковой из совхоза им. Горького — собрала по 12,3 кг огурцов при плане 8 килограммов с квадратного метра.

В индивидуальном соревновании под девизом «Десять пятилеток — десять трудовых ударных вахт» победила Анна Николаевна Петрова из совхоза «Тепличный». Анна Николаевна получила с каждого квадратного метра тепличной площади по 14,4 кг огурцов. Среди овощеводов открытого грунта победителем назван колектив шестого отделения совхоза им. Московита, где управляющей Мария Павловна Музалевская.

Четвертая вахта с 1 по 31 июля 1979 года проводится в честь четвертой, посвященной пятилетки (1946—1950 гг.). Она должна быть отмечена максимальным использованием рабочего времени и повышением отдачи основных фондов. Кроме того, для тружеников села — это месячная ударной подготовки кормов для общественного животноводства. Итоги первой декады таковы: племсояхоз «Ульяновский» уже выполнил социалистическое обязательство по заготовке сена, Константиновская птицефабрика и совхоз им. Московита справились с планом и теперь принимают меры, чтобы создать страховой запас грубых кормов. Остальным хозяйствам следует ускорить темпы работы на сенокосе, более старательно вести уход за ставой, силосными культурами и кормовой свеклой.

А. АНДРЕЕВ,  
председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

## ЗА СЕБЯ И ЗА ГЕРОЯ

Хорошо организовано соревнование под девизом «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт» на Московском производственном объединении по выпуску алмазных инструментов. Каждые сутки здесь подводятся итоги соревнования, которые через заводское радиовещание становятся известны всем. Это помогло коллективу предприятия полугодовую программу по реализации продукции выполнить на 101,4 процента. Сверх плана продукции реализовано на 114 тысяч рублей.

В авангарде соревнования идет коллектив участка синтеза цеха № 3. Ударным трудом отличаются здесь токарь Л. А. Сергеева и пресспечальщик Е. А. Жижина. Их ежедневная выработка превышает 110 процентов.

Славится на заводе комсомольско-молодежная бригада шлифовщиков цеха № 2 однокристальных инструментов, которой руководит Сергей Ильин. Ежедневно бригада выполняет норму на 145 процентов. В бригаде было 6 человек. Но недавно ребята зачислили почетным членом бригады Героя Советского Союза Анатолия Лапса и ежедневно выполняют за него норму.

А. ТОЛСТИКОВ.

Александр Васильевич Теляков — один из победителей ударной трудовой вахты в честь третьей пятилетки. Он работает бригадиром электротехнического цеха Люберецкого коврового комбината. Электрики обслуживают оборудование основного производства и тем самым способствуют общему трудовому успеху коллектива.

Ударник коммунистического труда А. В. Теляков в случае необходимости заменяет мастера. В эти дни он выполняет обязанности ушедшего в отпуск мастера, умело организует работу коллектива смены.

На снимке: А. В. ТЕЛЯКОВ.

Фото О. Грицева.

## КАЧЕСТВО — ОТЛИЧНОЕ

На заводе буровых машин отличился в соревновании токарь М. И. Мамонов. 140 процентов нормы в смену, отличное качество продукции — таковы результаты его труда на ударной вахте в честь четвертой пятилетки.

В одном строю идет с ним слесарь-сборщик Б. З. Тиченко. Он первым на заводе рапортовал о досрочном выполнении полуторагодового плана и продолжает трудиться с удвоенной энергией. С такой же трудовой активностью участвуют в соревновании все рабочие завода. Это помогло коллективу предприятия обеспечить досрочное выполнение шестимесячного задания.

— Задания июля и второго полугодия будут выполнены досрочно! — так заявляют труженики завода буровых машин.

А. ЧИСТОВ.

## ПРОСТОЙ ЗА ПРОСТОЕМ

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Было 360 вагонов. И каждый из них в среднем простоял сверх нормы по 4,7 часа. То есть при норме 3,1 часа фактический простой достиг 7,8.

Что же здесь произошло? Как выяснилось из беседы с директором завода Б. М. Благородным, сняли ночное дежурство, установленное на подъездных путях ранее. Теперь поступившие в

ночное время грузы не принимаются до начала утренней смены.

Не справляясь со современной

выгрузкой материалов, завод требует однако же улучшить подачу порожних вагонов под погрузку кирпича. Свои требования здесь считают справедливыми, а вот быстрее освободить поступившие к ним вагоны не могут.

И еще проблема. Железнодорож-

ники, учитывая жалобы потребителей, просят завод отгрузять кирпич пакетами, чтобы можно было быстрее разгрузить его в месте назначения. Но этим проблемам не внимают. Кирпич отправляют кипятком. Представляете, сколько надо затратить труда и времени, чтобы по кирпичику освободить вагон!

В два раза превышают нормы простой вагонов заводы электромеханический и мостостроительного оборудования.

Л. ВЕРТЛИН,  
начальник станции Люберец-II.

## К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

13 июля в 14 час в Большом зале Люберецкого ГК КПСС состоится очередной день секретаря первичной партиорганизации.

Орготдел ГК КПСС,

СОРЕВНОВАНИЮ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ

# СЛАВНЫМ ТРАДИЦИЯМ ВЕРНЫ

Еще недавно закончилась трудовая вахта в честь третьей советской пятилетки. Труженики колхоза им. Ленина весь июнь работали под девизом «Десять пятилеток — десять ударных вахт» и добились хороших результатов. План продажи государству овощей в июне выполнен на 126 процентов. Сверх задания продано более 120 тонн огурцов, лука, редиса и других овощей.

Наилучших показателей в социалистическом соревновании бригада добилась колхоза, которым руководит Зинаида Бласовна Макаркова. Бригада Макарковой трудится в тепличном комбинате, который недавно сдан в эксплуатацию. Овощеводам приходится преодолевать трудности, связанные с освоением новых производственных площадей. Несмотря на это урожай огурцов в июне получили выше запланированного. Работники защищенного грунта выращивают на правовых соревнованиях: О. М. Олейник, Л. А. Животкову и И. А. Екимову.

Борясь за выполнение приоритетных социалистических обязательств, полевые, тепличные, колхозные строители старались быть верны тем тру-

довым традициям, которые сложились в коллективе в годы третьей, военной пятилетки. О славных делах тех лет рассказывают сохранившиеся книги протоколов общих собраний и заседаний правления нашего колхоза. Все силы колхозников в то время были направлены на то, чтобы снабдить продовольствием бойцов Красной Армии, помочь их семьям.

В трудном 1942 году хозяйство собрало с каждого гектара по 230 центнеров картофеля, по 287 — ранней капусты, по 410 центнеров моркови. В теплицах зрели овощи для отправки в госпитали. Труженики хозяйства вносили личные средства на постройку танков «Ухтомский колхозник» и «Московский колхозник», помогали населению пострадавших районов.

Сейчас коллектив заступил на четвертую трудовую вахту и весь июль проведет в работах об урожае. На полях идет сбор цветной капусты, редиса, укропа, шавеля. Из теплиц продолжают поступать огурцы. Одновременно осуществляется вход за овощными плантациями и картофелем. Эти меры направлены на безусловное выполнение принятых социалистических обязательств.

Славными делами завершат июльскую трудовую вахту колхозные строители — садут в эксплуатацию детский сад. Это тем более приятно, что нынешний год — Международный год ребенка.

Кроме того в дни июльской трудовой вахты коллектив стройца завершил строительство одного гектара зимних теплиц под стеклом и дал возможность бригаде Т. М. Кленовой высадить растения и получить урожай в этом году.

Среди членов нашего коллектива есть ветераны, которые трудились в колхозе в годы четвертой пятилетки. Они рассказывают молодежи о том, как соревновались за быстрейшее восстановление пострадавшего от военной разрухи хозяйства, как неоднократно заставлявали в этом соревновании переходящее Красное знамя области. И молодежь старается быть достойной старшего поколения.

Коллектив колхоза, благодаря действенному социалистическому соревнованию, на полгода раньше завершил план четырех лет пятилетки и теперь уверенно идет к финишному поколению.

А. НЕЛЮБИНА,  
секретарь парткома.

В СОСТАВЕ нашей депутатской группы № 1 Дзержинского поселкового Совета — 28 народных депутатов поссовета и 12 депутатов Люберецкого городского Совета. Естественно, что наша депутатская группа работает по плану, но мне хочется обратить внимание на то, что план этот постоянно корректируется и дополняется, так как проблемы перед нами ставят сама жизнь, а она всегда задает новые, порой неожиданные вопросы. Среди таких вопросов, рассмотренных де-

группы, на котором присутствовали руководители предприятий и воспитатели общественных, депутаты докладывали результаты проверки с хорошим знанием положения дела. Такой подход к решению вопроса дает возможность в кратчайший срок устранить вскрытые недостатки.

Важное место мы отводим работе наших депутатов, среди которых немало молодых, впервые ставших избранниками народа. Так на одном из занятых совещаний у нас изучалось постановление Пре-

## ЖИЗНЬ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

# БУДНИ ДЕПУТАТСКОЙ ГРУППЫ

посоветской группой, были: «О воспитательной работе с молодежью, проживающей в общежитиях ТЭЦ-22, Дзержинского комбината производственных предприятий и колхоза им. Дзержинского», «О работе торговых предприятий поселка», «Проверка работы ЖКО по содержанию жилого фонда», «О работе добровольных народных дружин», «О мерах по улучшению работы службы быта в микрорайоне» и другие.

Заседания группы проходят при высокой активности всех депутатов. На эти заседания приглашаются руководители предприятий или их заместители, работники ЖКО и домоуправлений, общественность.

На каждом заседании все депутаты получают задания-вопросы, по которым нужно проверить состояние той или иной работы.

Так, готовя вопрос «О воспитательной работе с молодежью, проживающей в общежитиях», депутаты распределились на группы по 2—3 человека в каждой и посетили общежития, встретились с воспитателями, беседовали с молодыми жильцами общежитий, отметив их претензии и пожелания. На заседании депутатской

группы Верховного Совета РСФСР от 14 марта 1978 года, «О практике работы депутатских групп во Владимирской и Свердловской областях».

Одной из важнейших форм работы депутатской группы является контроль за выполнением наказов избирателей.

Из 16 наказов, принятых к выполнению Дзержинским поссоветом, 6 наказов приходится на предприятие микрорайона ТЭЦ-22.

Вопросу выполнения наказов избирателей было посвящено специальное заседание депутатской группы, на котором депутаты слушали отчеты руководителей предприятий, ответственных за выполнение наказов избирателей.

Среди наиболее активных народных депутатов нашей депутатской группы К. А. Соколова, З. С. Самошина, И. Д. Ткаченко, В. А. Самарский, А. П. Попов, Н. И. Борисенкова, Т. В. Стальская, Л. Г. Кузорин.

Силы у нас хорошие, а значит и задачи, стоящие перед нами, мы сумеем решить.

В. ГОРБУШИН,  
руководитель депутатской группы № 1  
Дзержинского поссовета.

## КОНКУРС РАБОЧЕГО МАСТЕРСТВА

В минувшую субботу в Московском производственном объединении по выпуску алмазных инструментов проводился районный конкурс токарей на звание «Лучший по профессии», организованный горкомом комсомола. В конкурсе приняли участие 14 молодых токарей с различных предприятий Люберецкого района.

Конкурс проводился по двум возрастным группам: в первую вошли парни в возрасте до 23 лет, во вторую — до 23 до 28 лет. Соревнование проводилось в два этапа. На первом этапе молодые рабочие вытачивали изделия. На втором — соревновались в знании теории. В первой группе победу

одержал токарь Лыткаринского завода оптического стекла Александр Холин. Во второй группе лучшим оказался токарь Малаховского экспериментального завода Александр Жицков.

Победители получили ценные подарки, комитет комсомола Московского производственного объединения по выпуску алмазных инструментов был награжден Почетной грамотой Люберецкого горкома ВЛКСМ за организацию и проведение конкурса.

Несомненно, этот конкурс поможет популяризации рабочего мастерства среди молодых производственников.

А. ТОЛСТИКОВ.

ми в автоколонну, в таксомоторный парк.

Если мы хотим, чтобы наши школьники оставались работать в совхозе, нам нужна серьезная, деловая профориентация с думой о завтрашнем дне. А для тех, кто нацелился себя на дальнейшую учебу, необходимо выработать практику направления в техники и ВУЗы от совхоза, с выплатой стипендии с тем, чтобы после окончания учебных заведений к нам пришли готовые кадры: агрономы, зоотехники, механики, ветврачи и специалисты среднего звена. Нет никакого сомнения, что затраты на учебу потом будут оправданы в лихвой.

Мне рисуется такая картина: на молочнотоварную ферму пришли девушки-старшеклассницы. Пришли, как на экзамен. Все в белых халатах. Волнуются. Идет конкурс на лучшего кандидата в мастера машинного лоения. А в это время парни-школьники борются за знание кандидата в лучшего пахаря... Со временем это будет, но сделать так нужно как можно быстрее.

Беседу записал  
Г. ГРЕБЕННИКОВ,



стально выполняющая сменные задания на 130—140 процентов. Все члены этой бригады — ударники коммунистического труда.

НА СНИМКЕ (слева направо): комсомольцы М. Гаврилов, В. Чудиненко, А. Ершов.

Фото О. ГРИЦЕВА.

# РАСТИТЬ ЛЮДЕЙ ТРУДА

## ПРОФОРИЕНТАЦИЯ ШКОЛЬНИКОВ

тых и два девятых) из школы № 24 проходили производственное обучение на головном предприятии Косинского производственно-технического трикотажного объединения. Школьники осваивали специальности вязальщики, швей-мотористок, слесарей-ремонтников вязального оборудования, помощников мастеров вязального цеха, слесарей-ремонтников швейного оборудования.

В цехах и на участках ребята закрепляются за кадровыми работниками — ветеранами труда, которые учат их основам своей профессии.

В целях улучшения работы по профориентации и трудовому воспитанию учащихся, повышения на этой основе эффективности использования рабочих кадров на предприятиях создан в составе 15 человек совет по профориентации и профессиональной ориентации учащихся, особенно практической стороне этого важного дела.

Я считаю, что в совхозе мы мало уделяем внимания профессио-

нальной ориентации учащихся, особенно практической стороне этого важного дела.

Профориентация школьников, — говорит В. Т. Лукерин, — это забота общегосударственная. Это забота школы и профориентации предприятий и родителей.

Я считаю, что в совхозе мы мало уделяем внимания профессио-

нальной ориентации учащихся, особенно практической стороны этого важного дела.

## ...ПРИДУТ К НАМ РАБОТАТЬ

— Сомнений у нас нет, — говорит А. А. Ананьев. — Азы рабочих профессий должны быть пройдены в школе. В минувшем учебном году 4 класса (два деся-

ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ —  
ЗЕРКАЛО РАБОТЫ

# ОПОРА НА НОВОЕ

МНОГО славных дел на счету строителей треста «Осострой» № 2. Люди привыкли уже видеть новые жилые дома, производственные корпуса, здания службы быта. Все это — дело рук строителей. Работа на объектах не застывает ни на один день и сейчас. Зданий требуется все больше и больше. Поэтому программа у нашего коллектива из года в год возрастает. И в ее выполнении очень важное значение имеют прогрессивные формы организации труда, внедрение передового опыта.

В обязательствах коллектива треста на текущий год записано продолжить внедрение бригадного подряда, лицевых счетов эффективности, аккордно-премиальной системы оплаты труда, широко применять все

виды морального и материального стимулирования тружеников.

Коллектив нашей бригады (мы работаем в специализированном СМУ-6) активно поддерживает все новое, прогрессивное. Много лет руководили нами один из лучших строителей треста Александр Ильин Махов. Недавно он перешел в отставку бригаду, решил и ее сделать образцовой. С 1974 года мы работаем по методу бригадного подряда, предложенному Героем Социалистического Труда Н. А. Злобиным. Накопив хороший опыт, мы смогли быстро развернуть соревнование по лицевым счетам эффективности.

За три года десятой пятилетки, используя прогрессивные формы организации труда,

мы уложили 26,3 тысячи метров трубопроводов. Дневная выработка одного рабочего в среднем составила 9,4 метра при плане 7 метров.

Лицевой счет у нас введен в январе 1978 года, вскоре же после того, как бюро МК КПСС одобрило инициативу тружеников Монинского камвольного комбината и рекомендовало ее к широкому распространению. Чтобы повысить эффективность своего труда, мы усиливали соревнование за выполнение плана бригады, перевыполнение нормы выработки в натуральных показателях в среднем на рабочего, ужесточили режим экономии материалов. Всё это эти данные стали учитываться в лицевом счете.

Нынче в наш счет почти ка-

ждый месяц записывают 3—4 тысячи рублей эффекта. Например, в апреле показатели сложились таким образом. В результате перевыполнения плана бригаде зачислен эффект в 1116 рублей. От перевыполнения норм выработки в натуральных показателях эффективность составила 49 рублей. А материалов мы сберегли на 2100 рублей.

Мы как коллектив потрудились еще успешнее. На счету эффективности оказалось 4796 рублей, или по 326 рублей в среднем на человека. Июньские результаты пока что не подсчитаны, но работали мы неплохо.

Наши труженики делом отвечают на обращение участников совещания бригадиров треста, состоявшегося весной.

В обращении говорилось, что коллектив треста обязался выполнить годовой план по объектам легкой, текстильной, мясной и молочной промышленности к 28 декабря, четырехлетнее задание по объектам сельскохозяйственного назначения завершить к Дню Советской Конституции.

Строители треста активно включились в борьбу за выполнение обязательств 1979 года. Девиз соревнувшихся — делать больше, лучше и экономнее, шире проявляя творческую инициативу, развивая социалистическое соревнование, совершенствуя формы и методы организации труда и производства. Коллектив нашей бригады решил за четыре года выполнить программу всей пятилетки. Темпы работы показывают, что так оно и получится.

А. ГАВРИЧКОВ,  
бригадир комплексной  
бригады СМУ-6  
треста «Осострой» № 2.

Добное стадо племебъединения «Петровское» выросло до трех тысяч коров. Деля запасы кормов на зиму, нужно помнить и о большом поголовье молодняка.

Общая потребность в сенах в целом по объединению — 5700 тонн. На сегодня имеется 3346 тонн, или 58 процентов к плану.

На днях члены районного штаба по контролю за заготовкой кормов вместе с представителями агрономической службы и головной группы народного контроля племебъединения «Петровское» ознакомились с ходом заготовки кормов, их качеством и хранением.

## РАВНИНЕ НА УЛЬЯНИЦЕВ

Лучше всего организовано дело в племсовхозе «Ульянин». Здесь заготовлено 1310 тонн сена, из них 242 тонны грубых кормов переданы головному предприятию для нужд Токаревского животноводческого комплекса. Хранится сено правильно, на вид оно хорошее, но пробы на анализ еще не отосланы.

Хуже обстоит дело с бригадированием кормов. Аппараты огневой сушки часто выходят из строя, случаются задержки и с постоянной сырью в цех брикетирования.

На дне проверки в племсовхозе «Ульянин» работал сводный механизированный отряд по закладке сенажа. Одна траншея уже была заполнена.

Добрую помощь в создании крепкой кормовой базы ульянинцы оказывают шефы. Так, косцы

## ЗАГОТОВКА КОРМОВ — ЗАДАЧА № 1

# ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО РАБОТЫ НА ЛУГАХ

## ДОСТИЧЬ НАМЕЧЕННЫХ РУБЕЖЕЙ

Племсовхозу «Малышево» для благополучной зимовки необходимо 1350 тонн сена. На сегодня задача составляет 1200 тонн. Половина сена хранится в сенных сараях, половина — в складах. Качество сена и условия хранения не плохие. Но хозяйству и его шефам запас грубых кормов нужно довести до намеченного рубежа.

К сожалению, отряды шефов на сенокосах работают не в полную силу, особенно плохо трудятся отряды косцов из института горного дела. Задание горкома партии ИГД выполнено лишь на 22 процента.

## СЕНА — НА ПОЛЗИМЫ

Хуже, чем в других хозяйствах объединения, идет заготовка кормов в племсовхозе «Фоминское».

План по накоплению сена здесь выполнен лишь на 57,5 процента. Несмотря на такую скучность за-

пасов, грубые корма хранятся недовольствительными. Одни из сараяев так и остались к сезону неотремонтированными: стены, крыша, сломаны ворота. И хоть сено сейчас хорошее, со временем может попортиться. Часть кормов засыпана; эта работа выполнена не качественно.

Кроме сена в «Фоминском» заготавливается сенаж. В траншеях заложено 1000 тонн травяной массы. К сожалению, траншеи построены в изнанках. Осеню и весной их затапливает вода, и качество сенажа и силоса значительно страдает. Точно такая же история и в племсовхозе «Малышево».

В предстоящую зимовку, судя по всему трудную, хозяйства не должны допустить ни потерь кормов, ни снижения их качества.

Следует обратить особое внимание на неудовлетворительную работу предприятия и организаций, шефствующих над племсовхозом «Фоминское». На сенокосах ли, на прополку свеклы — рабочие приезжают к 10 часам, а в 13 часов, как правило, уезжают. Разве это поможет? В результате сена в хозяйстве запасено лишь половина

от потребного количества, а свекольные плантации зарастают сорняками.

Итак, проверка хозяйств племебъединения «Петровское» показала, что темпы заготовки сена и сенажа еще недостаточны. Чтобы пополнить запасы кормов, здесь собираются использовать на сильос ботву свеклы и картофеля. Но одного желания для этого недостаточно. Нужна необходимая техника, а о ней пока инженерная служба не работает.

Несколько замечаний по поводу работы сводного механизированного отряда. Вот уже второй год он поочередно заготавливает сенаж в хозяйствах объединения. Сама по себе идея группового метода работы хороша. Но еще в прошлом году на заседаниях городского штаба отмечалась слабая техническая база отряда, и в нынешнем году положение осталось прежним. Из-за нехватки машин отряд не может развивать высоких темпов работы, уборка трав затягивается, и хозяйство, которое обслуживается в последнюю очередь, уже не имеет возможности отрастить отставу. Объединению «Петровское» для успешной заготовки сенажа и силоса необходимо иметь дополнительную технику типа Е-280 и Е-301.

И. ПОРФИРЬЕВ,  
И. ДОРОШЕНКО,  
члены районного штаба  
по контролю за заготовкой  
кормов при Люберецком ГК НК.

## ЗАРУБЕЖНАЯ ФОТОИНФОРМАЦИЯ

# В МИРЕ КАПИТАЛА



АНГЛИЯ. Массовыми арестами и расправами ответили власти на антифашистское выступление жителей Лондона. Более 300 участников демонстрации против сорвания молодчиков из «национального фронта» были арестованы.

НА СНИМКЕ: арест участника манифестации.

Фото Камера пресс—ТАСС.

## ЛЮБЕРЧАНИН — хозяин своего города

# ЗАВИСИТ ОТ ВСЕХ И КАЖДОГО ОБЗОР ПИСЕМ

Многие читательские письма затрагивают нравственные проблемы, связанные с общественным порядком, с культурой поведения в общественных местах. Эти письма проникнуты духом гражданской заинтересованности во всем, что нас окружает.

«Культура поведения проявляется во всем: как человек разговаривает, ведет себя во дворе, на улице, в других общественных местах», — пишет житель Красково Э. Алексеев. — Но как часто страдаем мы из-за низкого уровня этой культуры у некоторых людей. Возьмем, к примеру, вопрос, как санитарное состояние улицы. Об этом недавно пишет и «Люберецкая правда». Однако выглядят улицы, и особенно автобусные остановки, еще не так, как хотелось бы всем. Много грязи. А виноваты мы сами.

Меня тревожит неаккуратность некоторых людей на улице. Бросают папиросы, стаканчики от мороженого, автобусный билет прямо себе под ноги. Я знаю, что это многих возмущает. Но возмущаться мало, надо, чтобы каждый чувствовал ответственность за то, что делается вокруг, и не постыдился оденуть тек, кто не считается с нормами поведения. Бросил окорок — подними.

Очень захламлены автобусные остановки и в Краскове. И все

по той же причине. Правда, урн не хватает, их должно быть больше, и обязательно у каждой остановки. Но дело не только в этом. Культурный человек все равно никогда не бросит на землю бумажку, независимо от того, стоит урна рядом или нет».

Пенсионерка Алексеева, проживающая на Школьной улице в Краскове, тоже пишет о захламленности автобусных остановок, территории вокруг продовольственного магазина и приемного пункта стеклоторговли. «Много грязи в Малаховке», — говорит дальше в ее письме, — особенно в окрестах у рынка, в подземном тоннеле. Уже сколько лет не могут добиться здесь от торговых работников субсидионных элементарных санитарных норм, Конечно, это вина и исполнка посоветов, и администрации органов, которые не спрашивают строго. Ну, а сами работники хотят что-нибудь?

«Почему они не содержат порядок своих рабочих мест? Видно, их не волнует: в грязи находятся их магазин или рядом чисто?»

«На улице Аксакова в Томилине, против детского садика, жители выбрасывают на улицу картофельные очистки, банки от консервов, пакеты из-под молока, — пишет в своем письме Роднова. — По их вине образовалась свалка. И таких свалок в поселке много. Неужели этим людям все равно, как выглядят их поселок?»

Правильное понимание людьми своего общественного долга относится не только к вопросам улучшения чистоты улиц. «Как выглядят многие балконы в городе? Они напоминают сараи и отнюдь не украшают улицу», — говорится в письме А. Миронова.

— На улице Митрофанова Люберец недавно выстроили 9-этажный дом. А смотреть на него уже не приятно, потому что изуродованы балконы. Так же неприглядны фасады и ряда других домов в городе».

Разве внешний вид балконов не зависит от требований домостроений и ЖЭКов? А чистота улиц — от работников милиции?

«Меня тревожит поведение людей в автотранспорте, — пишет А. Каравея. — К примеру, зайдет какой-нибудь хулиган в автобус и начнет сквернословить. А иногда, увы, и вполне трезвый человек в беседе с товарищем пересказывает свою речь непечатными словечками. И никто не остановит, не высадит из салона такого хулигана. Возмущаются про себя. А надо возмущаться вслух и действовать, выскивать из салона тех, кто ведет себя недостойно. Только коллективные усилия могут заставить

нарушителя порядка постичь азбуку нравственности. Те, кто «не замечает» беспорядков, тоже не акты как нравственны, так как у них отсутствует гражданская активность».

Несомненно, общественное воздействие, общественная активность — большая сила. Но энергично утверждать незыблемость наших нравственных норм призваны и административные органы. Между тем, это не всегда и не всегда делается.

Жители Краскова пишут, что раньше в поселке были стены, где вывешивались фотографии нарушителей общественного порядка, а теперь их нет. Слабо работает и опорный пункт охраны правопорядка.

Г. Слобожан рассказывает о 115-м квартале Люберец. В прошлом году на Юбилейную улицу было приятно смотреть. Ее украшала зелень травы. Много средств вложено в благоустройство этой улицы исполнкомом горсовета. А сейчас зеленый массив превратился в место, где выгуливают собак, гравя все вытоптаны.

В 115-м квартале есть участковый инспектор милиции. Почему это беспоконт его? Почему нет здесь трафарета с надписью: «Выгните собак запрещено!»

Культура поведения неразрывно связана с нравственной атмосферой города, его внешним обликом. Заботиться об этом на деле должен каждый люберецчанин, как подлинный хозяин своего города.

М. НЕСВЕТОВА.



Очередной шабаш провели кукулсклановцы в г. Декейтере (штат Алабама). Около 200 членов этой ультраправой профашистской организации, облачившись в белые балахоны и выкрикивая расистские лозунги, прошли по центральным улицам. Отцы города заранее позабыли о том, чтобы ничего не помешало шествию расистов. Для их «охраны» было выделено свыше 500 вооруженных до зубов полицейских и подразделений национальных гвардейцев.

Фото ЮПИ—ТАСС.

# «ГОЛУБОЙ ДЕСАНТ» НА КОСИНСКИХ ОЗЁРАХ

Ежедневно ровно в 12 часов пополудни на каждом из трех косинских озер — Белом, Черном и Голубом группа ребят из 24-й и 25-й школ поселка Косино производит замер уровня воды и ее температуры, делает подробные записи о температуре воздуха, сила ветра, волнений, осадках. В поле зрения ребят находится и береговая зона озер.

Титульный лист книжки, в которую записываются полученные данные, начинается со слов «Московский орден Ленина Государственный Университет им. М. В. Ломоносова, географический факультет».

С 1 июня этого года под руководством студентов МГУ, членов научного студенческого общества кафедры гидрологии суши географического факультета, в Косине начата работа экспедиции по комплексному (гидрологическому, гидрохимическому, биологическому и рекреационному) обследованию озер. Цель экспедиции — выявить степень влияния хозяйственной деятельности человека на режим Голубого озера путем сопоставления с режимом озер Белого и Черного, а также материалами Косинской лимнологической станции.

Программа исследований экспедиции довольно обширна, рассчи-

тана на два года. Чтобы осуществить ее полностью в заданные сроки, в самом начале работы было решено привлечь на помощь школьников-энтузиастов, тех, кто любит родную природу и принимает активное участие в ее защите.

Добровольцы нашлись довольно быстро, и сейчас участниками «голубого десанта» экспедиции МГУ стали более двадцати учащихся. В итоге научные наблюдения проводили Валерий Майоров, Марина Тюрина, Вячеслав Дьяконов, Алексей Дудин и многие другие. И хотя в разгаре летние каникулы и часть ребят разъезжалась по пионерским лагерям, наблюдения за озерами не прерывались. Как эстафету приносили на себя эти добровольные обязанности ребята, вернувшись с отдыха, и даже те, кто приехал в наш поселок на отдых из других мест.

Восстановление первозданных объемов и чистоты озер, создание регулируемых условий не только для использования их под места массового отдыха, но и для размножения и обитания рыбы, водоплавающей птицы — все эти задачи не могут быть решены без научно обоснованных расчетов, наблюдений, опытов. Ребят объединяет не только познавательный интерес и чувство сопричастности к проведению научных исследований, но и возможность каждого внести свою личный вклад в решение задачи по охране природы в родном поселке.

**Б. АВЕРИН,**  
председатель постоянной комиссии по охране природы Косинского поссовета.  
НА СНИМКЕ: М. Тюрина и И. Зотова измеряют температуру воды. Фото М. СОРОКИНА.

## СПОРТ НЕ ВИДЯ ПАРТНЁРА...

Ежегодно в нашей стране проходит немало соревнований, в которых участвуют сотни тысяч шашистов: от начинающих до гроссмейстеров. К сожалению, далеко не все поклонники этой древней народной игры имеют возможность посещать шахматно-шашечные клубы и секции, участвовать в обычных соревнованиях за денежный приз. Поэтому мы хотим, чтобы ребята разъезжали по пионерским лагерям, наблюдения за озерами не прерывались. Как эстафету приносили на себя эти добровольные обязанности ребята, вернувшись с отдыха, и даже те, кто приехал в наш поселок на отдых из других мест.

Речь идет о заочных соревнованиях, в которых участники свои ходы в партиях пересыпают друг другу по почте. Участвуя в турнирах по переписке, можно выполнить норму для присвоения разряда, звания мастера спорта, стать спортивным судьей по шашкам. Продолжительность турниров по русским шашкам — около одного года, по международным (стоклеточным) шашкам — около полутора лет. По международным шашкам проводится заочный чемпионат мира.

В настоящее время идет подготовка к проведению однодневного чемпионата городов РСФСР по шашкам. Я надеюсь, что шашисты Люберец примут активное участие в чемпионате. Состав команды — пять человек. За команду районного центра имеют право играть шашисты всего района. В то же время любой населенный пункт района имеет право заявить свою собственную команду, да не одну, ибо количество команд из одного населенного пункта не ограничено, а наличие разряда по шашкам не обязательно.

Желающие участвовать в предстоящих заочных командных чемпионатах СССР и РСФСР, а также и в личных соревнованиях как по русским, так и по международным шашкам могут обратиться в свою городскую федерацию шашек или непосредственно к автору этой заметки по адресу: 141320, Московская область, г. Загорск, пос. Новостройка, ул. Строителей, 3, кв. 27.

**А. МАРТЬЯНОВ,**  
зам. председателя комиссии заочных шашечных соревнований РСФСР.

## Гости из Ленинграда

Ленинградский ансамбль «Мелиодия» хорошо известен любителям эстрады. Владение артистами ансамбля многочисленными музыкальными инструментами, высокая музыкальная культура, склонность к импровизации значительно обогащают их художественную палитру.

Большая дружба связывает этот творческий коллектив с Героем Социалистического Труда, лауреатом Ленинской и Государственной премии, народным артистом СССР.

композитором В. П. Соловьевым-Седым.

В репертуаре ансамбля — большое эстрадное шоу, состоящее из многих оригинальных номеров. Не много сегодня на эстраде коллектиvos, которые бы с неизменным успехом выступали в течение 25 лет. Декады русского искусства в союзных республиках, фестивалях, гастролях по Советско-

му Союзу, многочисленные зарубежные поездки, грамзаписи составляют биографию этого коллектива.

Скоро с этим ансамблем познакомятся и люберчане, 19-го июля «Мелиодия» — гость сельмашевцев.

**Н. РЫВКИНД,**  
директор Дома культуры завода им. Ухтомского.

## ТОМИЛИНСКОЕ ПТИЦЕВОДЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

производит продажу удобрения — сухого куриного помета за наличный расчет организациям, садоводческим колхозам и населению в количестве не менее 2,5 т. по цене 26 руб. за 1 тонну.

8—10

## В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «СВИСТАТЬ ВСЕХ НАВЕРХ» — II; «ТОРГОВКА И ПОЭТ» — 15, 18:45; «ВСТРЕЧА В КОНЦЕ ЗИМЫ» — 13, 17, 21.

Завтра: «ТОРГОВКА И ПОЭТ» — II, 15, 18:45; «ВСТРЕЧА В КОНЦЕ ЗИМЫ» — 13, 17, 21.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: киносборник мультфильмов «ВОЛК И КОЗЛЯТЫ» — II; «НЕ УПУСКАЙ ИЗ ВИДУ» — 13, 15, 17, 19, 21.

Завтра: «НЕ УПУСКАЙ ИЗ ВИДУ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ФИНИСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ» — 15; «У МЕНЯ ВСЕ НОРМАЛЬНО» — 17-18, 19.

Завтра: «МЕСТЬ И ЗАКОН» (2 серии) — 17-18, 19:30.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО

Сегодня: выступление артистов студенческого МВТУ им. Баумана, Начало — 19 часов.

Завтра: «ПОБЕГ» — 18, 19.

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: «БЕЛЫЕ ВОЛКИ» — 20.

Завтра: «ЖУЖЕ ПИСЬМА» — 20.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

Завтра: «ССЫЛЬНЫЙ НОМЕР 01» — 19, 21.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### СУББОТА, 14 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.  
8.40 Утренняя гимнастика.

9.05 Выставка «Буратино».

9.35 Для вас, родители!

10.05 Концерт.

10.30 Кинопоказ: «Белая Отечественная».

11.55 «Утренняя почта».

12.25 Это вы можете.

13.30 Трижды Спортлото.

14.00 Здоровье.

14.45 Завтра: День металлурга.

15.00 Концерт.

15.25 Документальный фильм.

16.25 Радуга.

16.55 В мире животных.

17.55 Содружество.

18.40 Мультифильм.

18.50 От всей души.

21.00 Время.

21.35 Концерт.

18.00 Телестадион.

19.00 Клуб кинопутешествий.

20.00 «Слопокойной ночи, малыши!»

20.15 В. Г. Белинский — Страницы жизни.

21.00 Концерт.

21.35 Концерт.

18.00 Семейный концерт.

19.30 Семейный концерт.

20.45 Концерт.

21.45 Концерт.

22.45 Концерт.

23.15 Концерт.

23.45 Наше обозрение.

14.30 О балете.

15.50 «Обычный месяц». Фильм. 2-я в 3-й серии.

18.00 Фильм-концерт.

19.15 Здоровье.

20.00 «Слопокойной ночи, малыши!»

20.15 На VII летней Спартакиаде народов СССР. Тенис. Финал.

21.00 Концерт.

21.40 «Огнь». Фильм.

18.45 Программа телевидения Франции.

18.50 Концерт.

19.00 Концерт.

19.30 Концерт.

20.00 Концерт.

20.30 Концерт.

21.00 Концерт.

21.30 Концерт.

22.00 Концерт.

22.30 Концерт.

23.00 Концерт.

23.30 Концерт.

24.00 Концерт.

24.30 Концерт.

25.00 Концерт.

25.30 Концерт.

26.00 Концерт.

26.30 Концерт.

27.00 Концерт.

27.30 Концерт.

28.00 Концерт.

28.30 Концерт.

29.00 Концерт.

29.30 Концерт.

30.00 Концерт.

30.30 Концерт.

31.00 Концерт.

31.30 Концерт.

32.00 Концерт.

32.30 Концерт.

33.00 Концерт.

33.30 Концерт.

34.00 Концерт.

34.30 Концерт.

35.00 Концерт.

35.30 Концерт.

36.00 Концерт.

36.30 Концерт.

37.00 Концерт.

37.30 Концерт.

38.00 Концерт.

38.30 Концерт.

39.00 Концерт.

39.30 Концерт.

40.00 Концерт.

40.30 Концерт.

41.00 Концерт.

41.30 Концерт.

42.00 Концерт.

42.30 Концерт.

43.00 Концерт.

43.30 Концерт.

44.00 Концерт.

44.30 Концерт.

45.00 Концерт.

45.30 Концерт.

46.00 Концерт.

46.30 Концерт.

47.00 Концерт.

47.30 Концерт.

48.00 Концерт.

48.30 Концерт.

49.00 Концерт.

49.30 Концерт.

50.00 Концерт.

50.30 Концерт.

51.00 Концерт.

51.30 Концерт.

52.00 Концерт.

52.30 Концерт.

53.00 Концерт.

53.30 Концерт.

54.00 Концерт.

54.30 Концерт.

55.00 Концерт.

55.30 Концерт.

56.00 Концерт.

56.30 Концерт.

57.00 Концерт.

57.30 Концерт.

58.00 Концерт.

58.30 Концерт.

59.00 Концерт.

59.30 Концерт.

60.00 Концерт.

60.30 Концерт.

61.00 Концерт.

61.30 Концерт.

62.00 Концерт.

62.30 Концерт.

63.00 Концерт.

63.30 Концерт.

64.00 Концерт.

64.30 Концерт.

65.00 Концерт.

65.30 Концерт.

66.00 Концерт.

66.30 Концерт.

67.00 Концерт.

67.30 Концерт.

68.00 Концерт.

68.30 Концерт.

69.00 Концерт.

69.30 Концерт.

70.00 Концерт.

70.30 Концерт.

71.00 Концерт.

71.30 Концерт.

72.00 Концерт.

72.30 Концерт.

73.00 Концерт.

73.30 Концерт.

74.00 Концерт.

74.30 Концерт.

75.00 Концерт.

75.30 Кон